

ОТЗЫВ

независимого рецензента на диссертационную работу Сейфутдинова Валерия Рафаэлевича «Формирование социально-профессионального опыта будущих офицеров МВД в процессе войсковых практик» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08. - Теория и методика профессионального образования (13.00.08.05 - Теория и методика общественных наук).

Актуальность темы диссертационного исследования «Формирование социально-профессионального опыта будущих офицеров МВД в процессе войсковых практик» Сейфутдинова Валерия Рафаэлевича обусловлена тем, что темпы развития и распространения информационных средств обучения в современном обществе и системе образования предъявляют все более высокие требования к подготовке специалистов.

В современных условиях большую значимость в учебно-воспитательном процессе военных вузов приобретают педагогические условия создания ситуаций успешности выпускникам военного вуза. Благодаря методам воспитания и условиям организации разнообразной деятельности курсанты военных вузов приобретают уверенность в себе, нацеленность на успех в социальном общении, возможность приобретения высокого авторитета в военно-профессиональном обществе.

Сегодняшнее развитие военных вузов невозможно без учета успешного социального будущего его выпускников. Это свидетельствует о том, что процесс подготовки современного офицера требует приобретения им не только военных знаний, умений и навыков, но и таких социально значимых качеств как дисциплинированность, ответственность, трудолюбие, стремление к саморазвитию, а также качеств, которые влияют на других людей – подчиненных офицера. Это качества связанные с умением управлять людьми, положительно влиять на их отношение к военному делу, быть авторитетным и коммуникабельным.

Образовательная система современного военного вуза МВД должна быть направлена на подготовку курсанта к успешному взаимодействию с социумом, формировать стремление к завоеванию социального успеха, развивать социальную инициативу, социальные компетенции, как составляющие военно-профессиональных умений. В этом случае она ориентирована на подготовку социально успешного офицера. В связи с этим настоящее исследование представляет собою актуальную значимость.

Цель диссертационного исследования состоит в выявлении, теоретическом обосновании и практической реализации педагогических условий, способствующих формированию социально-профессионального опыта будущих офицеров в процессе войсковых практик.

Предметом диссертационного исследования является формирование социально-профессионального опыта будущих офицеров МВД в процессе войсковых практик

В исследовании автором использованы также общенаучные подходы к изучению общих и специфических проблем, закономерностей, существующих в сфере высшего образования, вскрытию их причинно-следственных факторов. В качестве системных документов и базовых первоисточников, определяющих пути повышения качества профессионального образования автором работы использованы нормативно-правовые акты и научные концепции, в которых вопросы образования и воспитания студентов рассматриваются в едином контексте и взаимодополнении, к числу которых можно отнести Закон Республики Таджикистан «Об образовании», труды, посвященные проблемам философии образования, Национальная концепция образования, Национальная стратегия развития образования Республики Таджикистан на период до 2030 года и др.

В целом, источниками исследования являлись труды ученых в области педагогики, образовательных и воспитательных технологий, управления качеством образования (научные статьи, монографии, учебники, учебные и методические пособия), защищенные диссертации и ряд других работ,

содержащих ценные сведения, представляющие интерес в плане постановки и решения задач, рассмотренных в диссертационной работе.

Автором исследования представлена достаточная экспериментальная база, необходимая для полной характеристики рассматриваемых процессов и явлений; подобраны эмпирические материалы, необходимые для эффективной организации работы педагогов в военных вузах.

Практическую значимость диссертации определяет возможность использовать её результаты в военных вузов по разработке содержания воспитательной работы, обеспечивающее включение курсантов в систему социальных проб и практик и формирующее опыт становления успешной социальной позиции;

Материалы диссертационной работы с достаточной полнотой были представлены на международных и республиканских конференциях, также в публикациях по теме диссертации. Всего диссертантом опубликовано 9 научных статей, в том числе 4 из них опубликованы в рекомендованных ВАК при Президенте Республики Таджикистан и Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и рецензируемых журналах.

Тема и содержание представленной к защите диссертации Сейфутдинова Валерия Рафаэльевича «Формирование социально-профессионального опыта будущих офицеров МВД в процессе войсковых практик» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08. - Теория и методика профессионального образования (13.00.08.05 - Теория и методика общественных наук) полностью соответствует научной специальности и профилю объединенного диссертационного совета 6D.KOA-025 при ГОУ «Худжандский государственный университет имени академика Б. Гафурова» и Таджикском педагогическом институте в г. Пенджикенте.

Рассмотрев диссертационную работу Сейфутдинова Валерия Рафаэльевича «Формирование социально – профессионального опыта

будущих офицеров МВД в процессе войсковых практик» рекомендую её к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования (13.00.08.05 - Теория и методика общественных наук) в объединенный диссертационный совет 6D.KOA-025 при ГОУ «Худжандский государственный университет имени академика Б. Гафурова» и Таджикском педагогическом институте в г. Пенджикенте.

Независимый рецензент:

Кандидат филологических наук,

и.о. доцента кафедры таджикского языка и литературы

Таджикского педагогического института в

городе Пенджикенте

18.02.2023 г.



Гаффоров М.Дж.

Подпись М.Д. Гаффорова заверяю.

Начальник ОК ТПИ в г. Пенджикенте



Курбонов М.